
Legal Blotter 
Third Quarter 2017 Edition 

 

19th Airlift Wing Office of the Staff Judge Advocate 
(19 AW/JA) 

 
Courts-Martial  
 
An Airman First Class assigned to the 19th Maintenance Squadron was found guilty of one 
violation of Article 112A – Wrongful use of cocaine, a schedule II controlled substance, and 
received a reduction to Airman Basic and two months confinement.  
 
Article 15 Actions (Non-Judicial Punishment) 
 
A Master Sergeant assigned to the 19th Aircraft Maintenance Squadron received a forfeiture of 
$2,283 for two months and a reprimand for one violation of Article 128 – Assault Consummated 
by a battery.  
 
A Senior Airman assigned to the 19th Aircraft Maintenance Squadron received a reduction to 
Airman First Class and a reprimand for one violation of Article 92 – Willful dereliction of duty, 
for willfully misusing his GTC.  
 
A Staff Sergeant assigned to the 19th Civil Engineer Squadron received a reduction to Senior 
Airman, 7 days extra duty, and a reprimand for one violation of Article 93 – 
Cruelty/Maltreatment.  
 
An Airman First Class assigned to the 19th Logistics Readiness Squadron received a reduction to 
Airman and a reprimand for one violation of Article 111 – Drunken driving. 
 
An Airman First Class assigned to the 19th Logistics Readiness Squadron received a reduction to 
Airman, restriction for 30 days, and a reprimand for one violation of Article 112a – Wrongful 
use of marijuana.  
 
An Airman assigned to the 19th Logistics Readiness Squadron received a suspended reduction to 
Airman Basic and a reprimand for one violation of Article 92 – Willful dereliction of duty for 
willfully consuming alcohol while underage.  
 
Involuntary Discharges 
 
An Airman was discharged with an Honorable service characterization for failing to progress in 
military training. 
 



An Airman was discharged with an Honorable service characterization for failing to meet 
minimum fitness standards.  
 
An Airman was discharged with a General service characterization for drug abuse. 
 
An Airman was discharged with an Honorable service characterization for failure in drug abuse 
treatment. 
 
An Airman was discharged with a General service characterization for failure in alcohol abuse 
treatment. 
 
Two Airmen were discharged with General service characterizations for minor disciplinary 
infractions.  
 
An Airman was discharged with a General service characterization for a pattern of misconduct. 
 


